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2018-2019年度梁河一中高一上学期期中物理试卷
班级               姓名                
一、单项选择题（共30分每题3分）
1．小说《镜花缘》第七十九回中，宝云问奶公：“家乡有什么趣闻？”奶公说：“前几天刮了一阵大风，把咱们家的一口井忽然吹到墙外去了…….”你认为，对“井在运动”的参考系判断正确的是                                                   
A.墙   
B.奶公    C. 井   
D.风

2．以下说法正确的是                                              (      )
A．列车员说：“火车8点42分到站，停车8分。”8点42分和8分均指时刻

B．列车员说：“火车8点42分到站，停车8分。”8点42分和8分均指时间

C．出租车的收费标准有“2.00元/公里”，其中的“公里”指的是路程

D．出租车的收费标准有“2.00元/公里”，其中的“公里”指的是位移

3．下列表述中，所指的速度为平均速度的是                         (      )
A．某同学百米跑冲过终点时的速度为9m/s

B．一辆公共汽车从梁河行驶到昆明，全过程的速度为60 km/h

C．某段高速公路限速为100 km/h

D．小球在第3s末的速度为5 m/s

4．从离地面3 m高处竖直向上抛出一个小球，它上升5 m后回落，最后到达地面。此过程中                                                      (      )


A．小球通过的路程是8 m





B．小球的位移大小是13 m

C．小球的位移大小是3 m





D．小球的位移方向是竖直向上的

5．关于物体运动的加速度，下列说法正确的是                     (      )
A．速度越大，加速度越大





B．速度变化量越大，加速度越大

C．末速度越大，加速度越大




D．速度变化越快，加速度越大

6、某物体的位移随时间变化规律是x=2t－2t2，x和t的单位为m和s，则物体运动的初速度、加速度分别是                                               （    ）
A、3m/s、   2m/s2         B、3m/s、   －4m/s2
C、2m/s、    －4m/s2      D、2m/s、 4m/s2
7．下列物理量中，都是矢量的是
     A、平均速度和路程      B、加速度和时间   C、速度和位移       D、路程和质量
8．如图为根据龟兔赛跑故事画出的位移—时间图象，由图可知下列说法正确的是(      )
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A．乌龟中途落后，但最终比兔子先到终点

B．乌龟和兔子赛跑是同时出发，但出发点是不同的

C．兔子虽然中途休息了一会儿，但最终先到达终点

D． 乌龟和兔子赛跑是同时从同地点出发的
9质点从静止开始沿直线运动，其v-t图象如图所示，则 （     ）             
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A．t = 0.5 s时该质点离出发点最远 

B．t = 1 s时该质点回到出发点 

C．t = 1 s时该质点离出发点最远 

D．0到1 s时间内该质点的平均速度为0
10．物体由静止开始沿斜面滑下，做匀加速直线运动，3 s末开始在水平地面上做匀减速直线运动，又经过9 s停止。则物体在斜面上的位移和水平面上的位移大小之比是(      )
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B． 1∶3

C．
1∶2







D．3∶1

二、双项选择题（共16分每题4分）
11．关于质点的描述，下列说法中正确的是(     )
A．研究地球的自转时，可以把地球看成质点

B．研究地球公转一周所用的时间时，可以把地球看成质点

C．研究列车从梁河到保山过程中运动快慢时，可以把列车看成质点

D．研究车轮的转动时，可以把车轮看成质点

12．根据打点计时器打出的纸带，我们可以不利用公式就能直接得到的物理量是 (    )
A．时间间隔        B．位移      C．加速度     D．平均速度

13．质点由静止开始做直线运动，加速度与时间关系如图所示，t2 = 2 t1，则(       )
A．质点一直沿正向运动

B．质点在某个位置附近来回运动

C．在0～t2时间段内，质点在t1时刻的速度最大

D．在0～t2时间段内，质点在t2时刻的速度最大
14. 甲乙两汽车在一平直公路上同向行驶.在t＝0到t＝t1的时间内，它们的v-t图象如图所示.在这段时间内(　　)

A.汽车甲的平均速度比乙大

B.汽车乙的平均速度等于eq \f(v1＋v2,2)
C.甲乙两汽车的位移相同

D.汽车甲和乙的加速度都逐渐减小

三、填空、实验题（12分每空3分）

15.在“探究小车速度随时间变化的规律”实验中，下列说法正确的是(　　)

A.小车在钩码的牵引下运动时只需打一条纸带，然后进行数据处理

B.为使测量更为严谨，应把打下的第一个点作为第一个测量点

C.为了便于测量，应舍掉开头一些过于密集的点，找一个适当的点当作计时起点

D.两相邻测量点间的时间间隔必须是0.1 s

16.某同学利用打点计时器探究小车速度随时间变化的关系，所用交流电的频率为50 Hz，如图5为某次实验中得到的一条纸带的一部分，0、1、2、3、4、5为计数点，相邻两计数点间还有4个打点未画出.若从纸带上测出x1＝5.20 cm、x2＝5.60 cm、x3＝6.00 cm、x4＝6.40 cm.则打点计时器打计数点“2”时小车的速度v2＝______m/s，小车的加速度a＝________m/s2，依据本实验原理推断第4计数点和第5计数点之间的距离x5＝________m.
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四、计算题（共42）
17（10分）．一架飞机以2 m/s2的加速度由静止开始运动，经过20s的时间，这架飞机的速度为多大？走过的路程是多少？
18（10分）．一辆汽车以72 km/h行驶，现因故紧急刹车并最终停止运动．已知汽车刹车过程加速度的大小为5 m/s2求：（1）汽车由刹车开始至停止运动所用的时间为多少？（2）从开始刹车经过5 s，汽车通过的距离是多少？
19 (10分).为了安全，汽车过桥的速度不能太大.一辆汽车由静止出发做匀加速直线运动，用10s时间通过一座长120m的桥，过桥后的速度是14m/s.请计算：

(1)它刚开上桥头时的速度有多大？    (2)桥头与出发点的距离多远？
20(12分)．为了安全，在公路上行驶的汽车之间应保持必要的距离。已知某公路的最高限速v = 72 km/h。假设前方车辆突然停止，后车司机从发现这一情况，经操纵刹车，到汽车开始减速所经历的时间(即反应时间)t = 0.50 s。刹车时汽车的加速度大小为4 m/s2。该高速公路上汽车间的距离至少应为多少？
参考答案

一、单项选择题
1．A   2．C   3．B   4．C     5．D   6．C   7．C  8．A   9．C   10．B

二、多项选择题
11．BC   12． AB    13．AC   14．AD
三、填空、实验题
15.C             16. 答案　0.58  ，　0.40，   0.068 
四、计算题
17  解：．v = a t = 40 m/s
 ，       x =
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18．解：（1）设汽车由刹车开始至停止运动所用的时间为t0，v0＝72 km/h＝20 m/s
由v＝v0＋at0得：t0＝eq \f(v－v0,a)＝eq \f(0－20,－5) s＝4 s.
（2）该汽车刹车后经过4 s就已经静止，后5 s时是静止的．
可直接利用0－veq \o\al(2,0)＝2ax求出刹车距离
即x＝eq \f(v2－v\o\al(2,0),2a)＝eq \f(0－202,2×－5) m＝40 m.
若用基本位移公式x＝v0t＋eq \f(1,2)at2求，时间t应取4 s而不是5 s.

19. 解：　(1)设汽车刚开上桥头的速度为v1，

则有x＝
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v1＝eq \f(2x,t)－v2＝(eq \f(2×120,10)－14) m/s＝10 m/s.

(2)汽车的加速度a＝
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＝eq \f(14－10,10)m/s2＝0.4 m/s2

桥头与出发点的距离s＝
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＝eq \f(100,2×0.4)m＝125m.

20．解：后边汽车先做匀速直线运动，再做匀减速直线运动，到前车时刚好速度减为零。

x1 = v0 t = 20 m/s×0.50 s = 10 m
v
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= 2 ax2，得x2 = 50 m

x≥x1+ x2 = 60 m
t
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